

伊以冲突持续

导弹互袭
邻国遭殃
美伊角力

以军袭击了伊朗国防部总部、核计划总部、多处石油设施，伊朗对以色列战机燃油生产设施和能源供应中心发动了袭击……14日晚至15日，伊朗和以色列各自发动新一轮袭击。



最新动态

伊朗新一轮导弹袭击
目标包括以总理家庭住所

记者15日获悉，伊朗新一轮导弹袭击的目标之一是以色列总理内塔尼亚胡的家庭住所。

伊朗15日对以色列发动新一轮导弹袭击。伊朗塔斯尼姆通讯社报道称，伊朗在15日白天向以色列特拉维夫、海法和其他地区发射了“数十枚”导弹。

此外，以色列内阁6月15日批准将以防长卡茨13日宣布的全国紧急状态延长至6月30日。

6月15日，在以色列特拉维夫，以军防空系统拦截伊朗导弹。新华社发

▼
导弹互袭

以色列

袭击伊朗国防部总部

伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道说，位于首都德黑兰的伊朗国防部总部遭以色列袭击，一栋办公楼受损。以色列军方证实，以军新一轮袭击目标包括伊朗国防部总部。

塔斯尼姆通讯社报道没有提及针对国防部的袭击是否有人伤亡。报道说，在针对德黑兰的另一次袭击中，伊朗国防部国防研究与创新组织遭到袭击。

以色列国防军15日在社交媒体平台发文说，以军完成了对德黑兰以及伊朗核项目相关目标的一系列广泛打击。这些目标包括伊朗国防部总部、国防研究与创新组织及其他目标。此外，以色列国防军发表声明说，在情报机构的指导下，以军战机14日夜飞越伊朗首都德黑兰，袭击了80多处伊朗核项目相关目标。

以色列国防军15日还发表声明说，过去一小时，以军对位于伊朗西部的导弹存储和发射设施实施了新一轮空袭。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林14日在新闻发布会上表示，以色列空军当天轰炸了伊朗西部的一处地下军火库及其导弹发射装备。这处军事设施被用于存储数十枚弹道导弹和巡航导弹，同时兼具发射功能。

此外，以色列14日还首次空袭了伊朗多处能源基础设施。

伊朗

袭击以色列能源设施

伊朗伊斯兰革命卫队15日发布公报说，伊朗对以色列战机燃油生产设施和能源供应中心发动了袭击。

公告说，为回应以色列的“邪恶行径和侵略行为”，革命卫队继续实施“真实承诺-3”进攻行动，以色列的战斗机燃油生产设施和能源供应中心遭到大量无人机和导弹的袭击。公告警告说，如果以色列的邪恶行径和侵略行为持续下去，伊朗革命卫队、武装部队的进攻行动将更猛烈，范围也将更广泛。

公告还说，革命卫队防空系统当天成功拦截并摧毁了袭击伊朗的3枚以色列巡航导弹、10架无人机等。

此外，据伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道，伊朗情报部门说，伊北部厄尔布尔士省警察情报组织逮捕了两名以色列情报和特勤局(摩萨德)成员。

以色列政府新闻办公室15日发表声明说，截至当地时间当天14时(北京时间19时)，伊朗对以色列的空袭已造成13人死亡、390人受伤。声明说，伊朗向以色列发射了超过270枚导弹，22个导弹击中地点已被确定。



6月15日，在以色列特拉维夫南部的巴特亚姆地区，救援人员在遭伊朗导弹袭击损毁的建筑中开展搜救。新华社发

多方表态

多国领导人呼吁
缓解以伊冲突

美国总统特朗普14日说，他当天与俄罗斯总统普京通电话讨论了中东局势以及俄乌冲突，他与普京都认为以色列与伊朗的冲突应该结束。

特朗普在社交媒体上发文说，他与普京通话近一个小时。普京非常了解伊朗，“他和我一样，认为以色列与伊朗之间的这场战争应该结束”。

俄罗斯总统助理乌沙科夫14日对媒体表示，俄总统普京谴责以色列对伊朗的军事行动，愿意为两国提供调解。

土耳其总统埃尔多安14日与伊朗、沙特阿拉伯等中东多国领导人以及美国总统特朗普通电话，重申外交是解决伊朗核问题唯一可行途径。

埃尔多安与伊朗总统佩泽希齐扬通话时说，以色列试图“将整个(中东)地区拖入战火”，以色列总理内塔尼亚胡试图通过袭击伊朗“破坏”伊核问题谈判。

▼
邻国遭殃

约旦伊拉克成前沿 地区紧张局势加剧

以色列和伊朗之间的军事行动引发地区高度紧张。而地理位置处在伊朗与以色列之间的约旦和伊拉克，也已经事实上成为最接近冲突边缘、受到影响最大的国家。

据悉，以伊冲突升级导致部分坠落物掉落在约旦境内，导致至少8人受伤，多处民宅遭到损坏。

约旦国王阿卜杜拉二世强调，以色列的军事行动违反国际法，侵犯伊朗主权，不仅加剧地区紧张局势，也对地区稳定构成严重威胁。他重申，约旦立场明确坚定，不会成为任何冲突的战场。

以色列与伊朗13日凌晨以来互相发动空袭，夹在两国之间的伊拉克14日与伊朗和美国分别接触，要求伊朗保证不袭击美国在伊拉克境内设施，同时敦促美国

约束以色列不使用伊拉克领空袭击伊朗。

作为伊朗的友好邻国和美国的地区盟友，伊拉克在这场冲突中的处境微妙。一名不愿公开姓名的伊拉克高级安全官员告诉法新社，伊拉克要求伊朗不袭击伊拉克境内的美国目标，伊朗作出“积极承诺”。

伊拉克13日向联合国申诉，指责以色列使用伊拉克领空空袭伊朗境内目标。伊拉克政府14日发表声明，谴责以色列侵犯伊拉克领空，呼吁美国阻止以色列战机再次利用伊拉克领空发动空袭。

另一名不愿公开姓名的伊拉克官员说，伊拉克政府已向以色列的铁杆盟友美国提出正式请求，要求后者约束以色列行为，维护伊拉克主权。

▼
美伊角力

伊朗称美为“帮凶” 特朗普警告别打美

当地时间15日上午，伊朗外长阿拉格齐举行本轮伊以冲突以来首场记者会，强调伊朗在过去几天中对以色列的反应出于“自卫”，并且符合国际法的规定。

阿拉格齐说，伊朗认为美国是以色列袭击伊朗的“帮凶”，必须为其行为承担责任。

以色列13日对伊朗发动突袭后，伊朗宣布退出与美国的第六轮核问题谈判。当日，伊朗外交部表示，“以色列对伊朗的侵略行动不可能没有美国的协调和许可”。

伊朗总统佩泽希齐扬当地时间14日与法国总统马克龙通电话时表示，只要以色列继续袭击伊朗，伊朗就不会恢复与美国的谈判。同日，伊朗外交部发言人表示，在敌人对伊朗发动战争之

时，美国却不顾外交和对话途径，一直支持以色列的侵略，包括袭击伊朗的和平核设施。在以色列停止对伊朗的侵略之前，与侵略者的最大支持者和帮凶进行对话毫无意义。

美国总统特朗普15日称，伊朗和以色列应该达成协议，并表示“目前许多通电话和会谈正在发生”。

特朗普当天在社交媒体上写道：“伊朗和以色列应该达成协议，并且将会达成协议”，“以色列和伊朗之间的和平也将很快实现！目前许多通电话和会谈正在发生”。

特朗普此前表示，他事先知道以色列将袭击伊朗。美国未参与以色列对伊朗的袭击，并警告伊朗不要袭击美国目标，否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。